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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

PARANACITY – PR. 

 

Aos trinta e um dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dezessete horas e vinte 

minutos, na sala do Conselho Municipal de Saúde de Paranacity, reuniram-se os membros do 

Conselho e seus convidados, a saber: Natalino de Jesus Araújo, Angela Cristina dos Santos Silva, 

Andreia Picinin, Margarida Conceição da Silva, Josiane Vidotti Lopes, Alexandre Souza Aranha, 

Adriano Oliveira Santos Bulhões, Rafaela Moreto Sarrão, Izabel Cristina Galdino, Luana 

Backenkamp, Renata Cristina Berton Cezar, Claudia Fujitani, Josiane Vidotti Lopes, Regina Celia 

Pedreiro Ramos, Walter Yoshio Kameoka, Claudia Fujitani e Noel Guedes. O presidente do 

Conselho de Saúde Natalino de Jesus Araújo iniciou a reunião dando boas-vindas a todos 

presentes. A conselheira Margarida fez a leitura da ata anterior, que após lida foi aprovada por 

todos os presentes. Logo após, o Secretário de Saúde agradeceu a presença de todos e 

apresentou o calendário das reuniões mensais, que foi aprovado pelos conselheiros. O secretário 

de saúde informou a todos que a conselheira Renata Berton, foi efetivada no municipio como 

fonoaudióloga e passará a atender as demandas da Secretaria de Educação, em especial os 

atendimentos realizados com pessoas com transtorno do espectro autista do nosso município. A 

conselheira Regina, na sequência, apresentou a pesquisa de satisfação, explicando a todos os 

presentes como a pesquisa funciona, tendo em vista que alguns conselheiros são novatos na 

composição do conselho. A conselheira enfatizou que na pesquisa atual, houveram menos 

reclamações que na pesquisa anterior, o que demonstra uma melhora considerando os itens 

avaliados como um todo. Os resultados foram colhidos, analisados e registrados para que todos 

os conselheiros tivessem acesso aos dados. A enfermeira Luana percebeu que estava faltando 

alguns dados pois a somatória não estava correta, sendo assim, a conselheira Regina analisou e 

relatou que havia faltado os dados da UBS José Sanches, sendo assim, a mesma relatou que iria 

enviar no grupo dos conselheiros os dados que ficaram faltando. O conselheiro Walter ficou 

preocupado pelo número de pesquisas respondidas terem diminuído, preocupação esta que 

também foi compartilhada pelo secretário Adriano Bulhões. O secretário de saúde sugeriu alternar 

o lugar onde se realiza as reuniões com o intuito de chamar a atenção das pessoas nas 

proximidades, sugerindo que cada reunião ocorresse em uma unidade de saúde, contudo, os 

demais conselheiros decidiram por manter a reunião em um local fixo para evitar transtornos e 

facilitar a informação para a população. A conselheira Andréia Picinin sugeriu divulgar a reunião 

através do carro de som na rua e a sugestão foi acolhida pelos demais conselheiros. O conselheiro 

Natalino falou sobre a importância de divulgar o resultado da pesquisa de satisfação, acrescentou 

que poderia ser atribuído notas às Unidades de acordo com o resultado nas pesquisas, ideia que 

foi aprovada por alguns conselheiros. A enfermeira Josiane pontuou que alguns podem ficar 

descontentes com essa avaliação visto que não tem como avaliar todos os quesitos, a nota seria 
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uma nota geral, havendo assim a preocupação de como fazer essa avaliação. O secretário de 

saúde enfatizou que as decisões tomadas por este conselho têm caráter deliberativo e que 

qualquer tomada de decisão do conselho deverá ser acatada pela gestão, sendo assim, caso os 

conselheiros deliberem para que seja atribuída uma nota para cada unidade, ele providenciará, 

contudo, ressalta que esta decisão precisa ser estudada e avaliada com calma afim de minimizar 

possíveis transtornos. O conselheiro Walter relatou que gostaria que a pesquisa fosse mantida de 

maneira interna, somente para os conselheiros. A conselheira Andréia sugeriu aguardar mais um 

tempo para estar realizando este tipo de trabalho, já que foi proposto uma melhor divulgação sobre 

a pesquisa. Os conselheiros discutiram acerca dos membros faltantes, solicitando que as 

entidades sejam informadas para que realizem a substituição dos representantes e que caso não 

tenham mais interesse em participar que manifestem a recusa para que seja disponibilizada a 

vaga para outra entidade do segmento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Natalino 

agradeceu a todos os conselheiros e convidados presentes, deu por encerrada a reunião ordinária 

da qual eu para constar Izabel Cristina Galdino, lavrei a presente ata, que se aprovada, será 

assinada pelo presidente e demais conselheiros. 
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Secretária 
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